

Megszünnnek az Ügyvédi Kamarák

A kormány tagjai péntek délelőtt Rákosi Máttyás miniszterelnökhelyettes elnöklésével rendes heti minisztertanácsot tartottak. A minisztertanács elfogadta azt a rendelettervezetet, amely a kamarák és névtárak kiadására a Központi Statisztikai Hivatalt jogosítja fel.

Elfogadta a minisztertanács a Malomipari és Takarmányközpont Rt. megalakításáról szóló törvényjavaslatot. A rendelet szerint a malomiparral kapcsolatos közérdekű feladatok végrehajtására és általában a liszt- és takarmány-gazdálkodás körébe tartozó feladatok elvégzésére alakult a részvénytársaság.

Az üzlethelyiségek bérrendeletének szabályozásáról szóló jogszabályokat kiegészítették. A szabad

bérbeadási jog feltételeit írja körül a rendelet, kiegészíti a felmondási igénybevitelére és az albérlésre vonatkozó egyes rendelkezéseket.

Elfogadta továbbá a minisztertanács az ügyvédi kamarák önkormányzatára vonatkozó átmeneti intézkedésekről szóló rendeletet. Az ügyvédi önkormányzati szervek és kiküldöttük megbízása a rendelet hatálybalépésétől számítva 8 napon belül megszűnik. Az újabb választások megtartására az igazságügyminiszter külön rendeletben intézkedik.

Az első járadékosztályba sorolt hadi- és háborús polgári rokkantak kivételes pénzellátásba való részvételét szabályozta végül a minisztertanács.

Milyen külföldi érdekeltségű vállalatokat vonnak ki az államosítás alól?

A külföldi érdekeltségű vállalatoknak az államosítás alól való mentesítés tárgyában fontos tanácskozások folynak. Budapesti lapértékelések szerint a hatóságilag kiemelt vállalatvezetőket

csak azoknál a vállalatoknál kell visszavonni, amelyeknél minden kétséget kizáróan bebizonyosodik, hogy az egy közben lévő külföldi részvényérdekeltség meghaladja az ötven százalékot.

Hajszá a Vörös Hadsereg útján egy kerékpártolvaj után

Jurancsik István Tóth-telepi lakos tegnap kerékpáron jött be a városba. Mig az egyik Vörös-hadsereg-úti üzletben vásárlásait intézte, észrevette az üvegajtón keresztül, hogy egy fiatalember felpattan a biciklijére és sebesen elhajt a nagyalomás felé. Jurincsek kiugrott az üzletből és a kerékpártolvaj után eredt. Meg-

látta ezt a kerékpárjával a közelpelben tartózkodó Labancz István rendőrszakaszvezető is, aki azonnal a tolvaj után eredt és a Szent Anna-utca sarkán elfogta. Igazolatlansága után kiderült, hogy a tolvaj Balázs László nyírkarázi fodrászegéd. Előállították a rendőrségre.

1230 forintot elmulatott az izraelita hitközség altisztje

Az izr. hitközség altisztjét, Misik Bélát meghatalmazással elküldték a postára, hogy ott 12 tanító fizetését — 2700 forintot — vegye fel. Misik a pénzt felvette s visszafelé mentében, betért az egyik kocsmába, ahol nagyobb mennyiségű bor elfogyasztása után erősen illuminált állapotba került.

főkapitányságra. Itt behatóbb kérdőősködés után Misik elmondta a pénz történetét. A három nő egybehangzóan azt adta elő, hogy Misik azt mondta nekik: tolon nyerte a pénzt. Misiknél 1470 forint maradt meg.

Tüntetnek az amerikai dolgozók Wallace mellett

Wallace elmondta a sajtó képviselőinek, hogy március 30-i tüntetése sorozatokkal megindította a békahadjáratát. Tüntetések voltak California, Ohio, West-Virginia és több más állam számos városában. Sándiegy jelentés szerint a harmadik párt alelnökjelöltje, Taylor szenátor sajtóértekezleten kijelentette, hogy az Egyesült Államok imperialistái Hitler örökébe lépnek.

Holnap Sárospatakon ad parasztprogramot Rákosi elvtárs

Rákosi Máttyás elvtárs holnap délután 6 óra 20 perckor Sárospatakon Borsod, Zemplén és Abauj-Torna megyék parasztsága előtt ismerteti a Magyar Kommunista Párt parasztprogramját. E beszéddel irányt mutat majd a parasztság fejlődése felé. Országsszerle nagy érdeklődéssel várják a beszédet, mert az valóban iránymutató lesz. Nemcsak a környező megyékből, hanem a távolabbiakból is seregestül indulnak el a parasztlak Sárospatak felé, hogy meghallgassák Rákosi Máttyás elvtársát. A beszédet a rádió is közvetíti. A kommunista párt szervezeteiben Debrecenben és Hajdú megyében is mindent a közönség rendelkezésére áll a rádió.

Támaszpontokat követel Francotól az USA

Myron Taylor, Truman elnök vatikáni különmegbízottja, tegnap találkozott Madridban Franco tábornokkal. Ma az elnöki megbízott Spanyolország hercegprindsával tárgyal.

Az amerikai lapok szerint határozott formában szó van arról, hogy Spanyolország északafrikai gyarmatain tizenhárom légi- és tengerészeti-támaszpontot enged át az USA-nak.

Üvegezik a Déri-muzeumot

A Déri-muzeum évek óta el van zárva az érdeklődő közönség elől. Az épület ugyan meglehetősen nagy háborús károk érték, de talán ez sem indokolja, hogy közel négy év óta nem áll a nyilvánosság rendelkezésére.

Egy évvel ezelőtt az állam tett kezdeményező lépéseket a múzeum épületének helyreállítására. Most a műszaki ügyosztály pályázatot írt ki a tető üvegezési munkálatainak elvégzésére. Remélhetőleg a munkák elvégzése nem tart hosszú ideig és az értékes műzeumi gyűjtemény ismét megtekinthetik nemcsak a város lakói, de a fővárosi és külföldi látogatók is.

MOZI Gyánakvó szerelem

Jók benne a lélekfájdalmak. A jómódú polgárcsalád lánya és a kártyás lövész, kalandorlelkű férfi házassága nem bizonyul szerencsésnek. A nagystílű ekkasztó férj véleménye a munkáról egycsek szemézőgéből nézve talán szellemes, véleményünk szerint felcseten és céppet sem demokratikus. Nem is várhatunk mást azok után, hogy megbocsátják a könnyűvérű szelhámos férjnek 2000 font elikkasztását, kizárólag azért, mert az nem bizonyosodott be rá, hogy gyilkolt is. A filmet tanulmányozzák a lélekjavítók, de jöhetnek törvényszéki orvosokértük is.

Mindenki figyelmébe! Árusítási versenyárak!

140 széles női divatka- bát- és ruhaszövetek különböző színben 24-70 Ft-tól

Finom női selyemharisnyát minden árnyalatban, kifűnő min. 13-26 Ft-tól

Blum textilüzlet

Piac-utca 21. Címre vigyázzon

Az olasz kormány is tudott a fasiszta összeesküvésről

Messe tábornagnak az április 18-i választási bizottság mellé ki-nevezett rohamosztagai — az „Unita” közlése szerint — körlevelet kaptak, amelyben figyelmeztetik őket, hogy tagsági igazolványukat készenlétben tartsák. Ezek az igazolványok a baloldali pártok tagsági igazolványai. A kormány ezzel az a törekvése: ha a rohamosztagnak sikerül összeütközéseket felidézniük, módja lesz a kommunista párt ellenében a baloldali pártokkal szemben „minden szükséges intézkedés” megtételére.

Az „Unita” és „Republica” részletesen ismerteti a megszerzett összeesküvés-történetét. Az összeesküvés célja a választás eredményeinek megsemmisítése volt arra az esetre, ha a demokratikus arc-vonal győztesen kerülne ki az áprilisi választásokból.

Az összeesküvésben, amely Olaszországot második Görögor-

szággá változtatta volna, résztvevő a Nemzeti Bolsevistaellenes Arc-vonal, a földalati és félig törvényes fasiszta szervezetek koalíciója és az úgynevezett „felszabadító hadsereg” élén Messe tábornaggal, a keleti arcvonalon résztvevő olasz csapatok volt parancsnokával. Az összeesküvésről tudott a keresztény demokrata kormány is.

Amerikában választási hadjáratot folytatnak az Olasz demokratikus arcvonalon ellen. Az amerikai munkásföderáció vezére rádióbeszédében megismételte a külügyminisztérium fenyegetését, hogy a demokratikus arcvonallal szembeni Olaszországot kizárják a Marshall-tervből. Amerikai hivatalos körökben rá akarják bírni az olasz ezarmazású amerikaiakat, hogy levélben befolyásolják olaszországi rokonaikat, hogy ne szavazzanak a népi demokratikus arcvonatra.

G. B. Shaw:

Esztelenek, akik azt hiszik, hogy a Szovjetunió háborút akar

A „Michigan Daily” c. amerikai lap szerkesztője véleményt kért George Bernard Shawtól, Henry Wallace felől. A világhírű író hosszú levélben válaszolt, melyben többek között a következőket írta: — Wallace a béke igazi jele. Az a véleményem, hogy sem az amerikai, sem a szovjet nép nem akar háborút. Eszteleneknek és létszáz évvel elmaradottnak tekintem azokat, akik azt hiszik, hogy a Szovjetunió háborút akar.

Palesztinában tovább folyik az adáz harc

A palesztinai zsidóság megfeszített erővel igyekszik elérni szert juttatni a körülzárt jeruzsálemi zsidóknak, kísérletük azonban az állandó arab támadások következtében meghiúsulnak. Zsidó forrás szerint az arabok 9 zsidót öltek meg és 17-et megsebesítettek, miközben egy nagy zsidó élelmiszerszállító kocsi-karaván az arabok zárógyűrűjén

keresztül igyekezett jutni, hogy felmentse Jeruzsálem zsidó negyedét.

Tel-Avivban is tovább folyik a harc.

A biztonsági tanács egyhangúan elfogadta az az amerikai indítványt, hogy szólítsák fel a zsidókat és arabokat: kössenek fegyverszünetet Palesztinában.

Tűz az Andrassy-utcán

Tegnap este 6 óra tájban megszólt a debreceni tűzoltóság telefonja és a vonal másik végéről egy remegő férfihang sürgős segítséget kért.

A debreceni tűzoltók azonnal teljes felkészüléssel siettek ki a helyszínre. Gulácsy József, Andrassy-utca 107. szám alatti kis családi házába. Megérkezésük pillanatában

az épület tetőzete már lángokban állt és lakos munkájuk ellenére sem sikerült a tetőzete megmenteni, csak a tűz továbbterjedését akadályozták meg.

A helyszínre sietett egy rendőri bizottság is, amelynek azonban lapzárlái nem sikerült kideríteni: mi okozta a tüzet?

Szabolcsban és Baranyában a Parasztpárt szorosán együttműködik a kommunistákkal

Szabolcs megyében a Nemzeti Parasztpárt és a Magyar Kommunista Párt megyei vezetőségei közös ülésen foglalkoztak a politikai kérdésekkel és megállapodtak abban, hogy a jövőben szorosabb és barátságosabb alakítják ki a viszonyt a két párt vezetői és szervezetei között. Közös akciókat indítanak a megbújó reakció ellen, leleplezik a demokráciellenes erőket és véget vetnek a demagóg megnyilatkozásoknak. Elhatározták, hogy együttes erővel helyreállítják a paraszti munka megbecsülését és közösen szervezik meg a termelési versenyeket.

létrejöttét. Dörgő tapszal fogadták Székely Béla központi kiküldött megállapítását: „Szövetségünk, a Magyar Kommunista Párt megerősödése a mi megerősödésünk is és ezen túlmenően az egész magyar demokráciáé.” Aztán foglalkozott a kommunistaellenes politika veszélyével.

Végül elhatározták, hogy mindkét párt megvalósítja az együttműködést a Nemzeti Bizottságokban és a népi szervekben. A Nemzeti Függetlenség Frontban történő nagy nemzeti összefogásra meghívják a többi demokratikus pártokat és szervezeteket. Sülyt helyeznek az egyházak közreműködésére is. A határozatokat a két párt rmegyei vezetői valamennyien aláírták.

— Most már mindent elhárítottuk ezt a veszedelemet s ott tartunk, hogy országsszerre is visszafordul minden megtévedt szervezetről a helyes, eredeti politikai vonalra, a munkás-parasztszövetség vonalára, ami lényegében a Nemzeti Parasztpárt és a Magyar Kommunista Párt szövetségét jelenti.

A Nemzeti Parasztpárt baranya megyei választmányja lelkesedéssel üdvözölte az egyetemes munkáspárt

Baranya megye parasztsága az értekezleten a Parasztpárt és a Kommunista Párt szövetségének szoros megteremtése érdekében határozati javaslatot fogadott el

Fizessen elő a „Néplap”-ra!

HOL SZÓRÁKOZZUNK?

<p>APOLLO MOZI Debrecenben először! HET HÓLO MADONNAJA Hitves vagy szerető? Foszephon: Phyllis Chavert, Stewart Grantor Színpadi részben: JOE KELLY világhírű zsonglór szemképrázató produkciója. Műsormegváltás személyenként 50 fill, mely kötelező. Előadások hétköznap d. u. 4, 6, 8, vasár. és ünnepnap d. e. 11-kor, d. u. 2, 4, 6, 8 órakor</p>	<p>VIKSZINHAZ MOZI Debrecenben először! A szerelem, a lelki problémák, az érzések, a vágyak filmje: Gyanakvó szerelem Külföldes amerikai filmemelket Fosz.: Joan Fontaine, Cary Grant. Előadások: 3.30, 5.30, 7.30 órakor.</p>
<p>Április 3, 4, 5 Latabár Kálmán, Polly Ági, Somlay Arthur, Combaszögi Elna, kacagató, zenés, táncos, új magyar vígjátéka Hazugság nélkül Eldadások köznap: 11-4, 1-5, 1-8. SZOMBAT: 11-2, 1-4, 1-6, 1-8 órakor.</p>	<p>METEOR-MOZI szombat, vasárnap, hétfő Latabár Kálmán, Polly Ági, Somlay Arthur, Combaszögi Elna, kacagató, zenés, táncos, új magyar vígjátéka MAGYAR HIRADÓ Eldadások köznap: 11-4, 1-5, 1-8. SZOMBAT: 11-2, 1-4, 1-6, 1-8 órakor.</p>

Rövidesen megindul a Rákosi-telepi autóbusszjárat

A „Néplap” hasábjain többször felvetettük a Rákosi-telepek leg-
égetőbb problémáit. Hangot ad-
tunk azoknak a jogos követel-
éseknek, melyek nélkül az egyik
legszegényebb népréteg által la-
kott telep fejlődése el sem kép-
zelhető. Ezek között szerepel az
autóbusszjárat megindítása is,
amire annál is inkább szükség
van, mert a több kilométernyire
fekvő városrészből igen sokan

járnak a belső területen lévő
munkahelyekre.
Pénteken délelőtt küldöttség
kereste fel ebben az ügyben
Ménés János h. polgármestert, aki
azonnal érintkezésbe lépett a
DHV igazgatóságával. A jövő hé-
ten a hivatalos műszaki szervek
bevonásával megtartják a hely-
színi szemlét, és rövidesen min-
den akadály elhárul az elől, hogy
a Rákosi-telepek is közlekedési
eszközökhöz jussanak.

A villamos elé vetette magát egy öreg ember

A dohányberváltó előtt a villamos elé vetette magát Harsányi
Sándor 76 éves kőműves, aki röviddel a klinikára szállítása után
meghalt. Zsebében bűncselekvést találtak, mely szerint gyógyíthatatlan
betegsége miatt lett öngyilkos. Mint írja, már a múlt héten öngyilkos
akart lenni, csak azért várt mostanáig, mert az ünnepeket
nem akarta elrontani családja számára.

A magánalkalmazottak szakszervezetében ma délután 5 órakor a termégbizottaknak Kiss Imre budapesti kiküldött tart előadást

Közös műhelyt nyitnak a vagyontalan öreg cipész és csizmadia iparosok

A napokban fentjárt szerkesztésünkben Kerékgyártó József és Tokaji István csizmadiamester
Egyik 65, másik 72 éves. Kerékgyártó elvtárs 30, Tokaji 45 éve dolgozik a szakmában. Megöregedtek, most szegénységben és gondok között élnek családjukkal együtt. Eppen ezért elhatározták több 60 éven felüli vagyontalan cipészársukkal együtt, hogy közös műhelyt fognak nyitni, ahol mindazok munkát kapnak, akik az iparágban még tudnak dolgozni.
A közös műhely felszerelését

szövetkezeti alapon adják össze. Minden szövetkezeti tag belép az OTI-ba, hogy ő maga és családja valamint segédje gyógyszerellátásban részesüljön. A műhelyben dolgozók egyenlő fizetésben részesülnek. Fizetés hetente egyszer pénteken van, erre a célra a tiszta jövedelem 75 százalékát fordítják, a többi a rezszi költségére számolják el.
Az öreg iparosok ezzel is bebizonyították, hogy előrehaladott koruk ellenére találékonysággal és munkakedvvel megélhetést tudnak biztosítani.

Hat hónapot kapott egy volt „Hunyadi” páncélgárda

A népbíróság ötöstanácsa Soltesz Lajos nagycsedi földműves hat hónapi fogságra ítélte, mert a Hunyadi páncélos hadosztály tagja volt. Az ítélet jogerős. Ugyancsak az ötöstanács előtt állt Zsoldos Ferenc senyői tanító is, aki szintén a Hunyadi páncélos alakulatban teljesített szolgálatot. Zsoldos azzal védekezett, hogy kényszer hatására állt be. A népbíróság a tárgyalást bizonyításkiegészítés céljából május 10-re elnapolta.

Az Ady Társaság irodalmi-estje

A debreceni Ady-társaság ma délután fél 6 órakor a Déri-múzeum előadótermében irodalmi estet rendez. Kocogh Ákos bevezetője után Asztalos Sándor, Balogh László, Varga Imre, Kiss Tamás és Tóth Endre versóikból adnak elő, majd Maklár Sándor előadása következik „Felszállt a páva” címen a forradalmi Petőfi és Adyról. Utána Vajda László: „Keleti kapu” címen ad elő. Gelérsi Sándor verséből Komjáthy István olvas fel. Dr. Juhász Géza mond zárót.

A rendőrség támogatja a javadalmi ellenőrök munkáját

Sok szó esett az utóbbi időben a város jövedelmi forrásainak alapos kimunkálásáról és főleg a javadalmi örök hatékonyabb munkájáról. Legutóbb is előfordult, hogy a Szoboszló-uti vámnál egyik vidéki szekér nem engedelmeskedett az örök felszólításának, sőt a hatósági közeg súlyos bántalmazása után heves iramban tovább hajtott. Csupán a javadalmi örök köteleesség tudásának köszönhető, hogy kerékpáron egészen a Kossuth-utcaig üldöztek s a rendőrök segítségével előállították az italt és húst csempésző kocsi tulajdonosát.
Deák Sándor, a javadalmi hivatal vezetője kérte a városi taná-

csot: kérjék fel a főkapitányt, hogy adjon utasítást az őrszemélyzetnek: minden esetben azonnali segítséggel támogassák a javadalmi örök munkáját, miután a fogyasztási adó a város egyik jelentős bevételi forrása.

Betörték a Hadifogolyirodába

Tegnap éjjel ismeretlen tettesek betörték a Hadifogolyiroda Vöröshadsereg-útja 28. szám alatti helyiségébe, ahonnan 1460 forintot vittek el. A rendőrség azonnal megindította az ügyben a legerősebb nyomozást és már eddig is több gyanúsítottat előállítottak.

Kállai Sándort és Szamay Lajost megfosztotta mandátumától a Szociáldemokrata Párt

A Szociáldemokrata Párt központi vezetősége 32 képviselőt hívott vissza az országgyűlésből, akik közül 13-at már előzőleg a kongresszus kizárt a pártból. A visszahívott képviselők között van a Hajdú-bihari kerület listáján megválasztott Kállai Sándor és Szamay Lajos. Kállai Sándor különösen a földosztás idején szerzett magának a szegényparasztok előtt rossz hírnevet, amikor többször a régi földbirtokok védelmére kelt, de azóta is bebizonyította jobboldali meggyőződését. Szamay Lajos nevét inkább a köztisztviselők ismerik.

Különösen jól emlékeznek a botrányos debreceni szakszervezeti választásra, ahol Szamay élesen kommunistaellenes magatartást tanúsított.
A kizárt képviselők névsora rajtuk kívül a következőkből áll: Széll Imre, Kisházi Odón, Turi István, Hajdu Ernőné, Bede Béla, Pavlovszky Terenc, Brumiller László, Kéthly Anna, Takács Ferenc, Szeder Ferenc, Takács József, Pásztor József, dr. Faragó

László, Kőműves József, Böcs-földi Andor, Bán Antal, Bachtler Péter, Dombai János, Gesztesi Jenő, Zenás Vilmos, Vámszei Sándor, Vas Miklós, Borbély János, David János, Kertész Miklós, dr. Révész Mihály, Ivanics István, Jancsecz Imre, Gyurkovics Károly és Kárpáti Antal.
A Szociáldemokrata Párt politikai bizottsága rövidesen dönt a pótképviselők behívásáról.

Kiszélesítik a Csapó-utca elejét

Igen sokszor szövéttük már a „Néplap”, hogy a Csapó-utca szűkületének elűntetése érdekében haladéktalanul le kell bontani a Csapó-utca és a Tóthfalussy-tér sarkán lévő Csapó-utca 9. sz. házat. Most a műszaki ügyosztály utasította a ház tulajdonosát, a Községi Takarékpénztárt, hogy a házat haladéktalanul bontassa le.
Egy építési vállalkozó ajánlatot tett az ingyenes lebontásra s az utca szélességének kijelölése után megmaradó telken földszintes üzletház építésére. Valószínűleg már a közeli napokban megindulnak a bontási munkálatok, melyeknek befejezése után végre megoldódik a Csapó-utca elejének kiszélesítése.

Nem a kiváltságosokra, hanem a népre építjük fel a sport alapjait

Megválasztották Debrecen és Hajdú megye sportbizottságát

Az „Apolló” filmszínház nemzeti és vörös lobogókkal felszített termében tartották meg tegnap délelőtt Debrecen és Hajdú vármegye sportbizottságának alakuló közgyűlését, melyen megjelent Szabó István országgyűlési képviselő, Széll Béla, a Magyar Labdarugó Szövetség elnöke, Kovács Pál, a Budapesti Labdarugók Alszövetségének titkára, a város, a vármegye, a honvédség és a rendőrség képviselői, a szakszervezetek és az egyesületek vezetői, valamint Debrecen és Hajdú vármegye legkiválóbb sportolói, élükön Tarányi József, Tóth Lajos és Némethy Gyula olimpikonokkal.
A Himmusz hangjai után Gyula-házi Jenő, az alakuló közgyűlést szervező bizottság nevében üdvözölte a megjelenteket, kiemelve azt, hogy Debrecen irányt ad az ország többi városainak és vármegyének s elsőként alakítja meg a koalíciós pártok támogatásával saját sportbizottságát.

Kai életünk kiváltságaival együtt sérelmeinek orvoslásáról szolt, Szilágyi Dezső sportpályákat kívánt az ifjúság részére. Renika László és Aradi János a debreceni úszó-sport szomorú helyzetét válogatták meg. Király László oktatást kért a vidéknek, Soós Sándor pedig az ifjúság rohamunkáját ajánlotta fel a sportpályák építésénél.
A zárószót Szabó István, a Magyar Kommunista Párt országgyűlési képviselője tartotta.
— Felvetődött ezen a közgyűlésen — mondotta Szabó elvtárs —, hogy politizáljon-e a sportoló ifjúság? A választ mindjárt meg is adom. Igenis politizálnia kell, mert jó népi politika nélkül, a nép sportját vezetni nem lehet. Akik a multban a politikai életben a fejlődést igyekeztek megátolni, azok a sport területén is óriási károkat okoztak ennek az országnak.
— A magyar sportéletet az erős munkás-paraszt egységre kell felépíteni. A városi fiataloknak ki kell menniük a falura, hogy hóna alá nyuljanak a parasztfiataloknak. Igyekezzenek velük megkedveltetni a sportot, hogy a legközelebbi megyei sportkonferenciánkon már sokkal több parasztsportoló legyen részt.

Edzőtáborok, sportpályák
A felszabadulás után a magyar nép politikai téren fejlődött, de a sportban mondhatni, minden a régiiben maradt. Most kell a hároméves elmaradottságot pótolnunk és ígértem, hogy pótolni is fogjuk. A most felállított sportbizottság nem a kiváltságosokra építi fel a sport alapjait, hanem magára a népre. Innen kilindulva fog nagyra, hatalmasra fejlődni a magyar sport.
Széll elvtárs ezután a megyei sportbizottság feladatát ismertette. Megígérte, hogy a vidéket a jövőben sokkal nagyobb anyagi támogatásban fogják részesíteni. Ennek alapjait a toto-jövedelméből fogják fedezni. Edzőtáborokat vándorrendezőket és új pályákat adunk — fejezte be beszédét nagy tapsvihár közben Széll Béla.
A másik fővárosi kiküldött, Kovács Pál elvtárs, lendületes felszólalásában hangsúlyozta: most mikor a magyar reakció legyőzött a porban hever, most fog érvényesülni az a jelszó, hogy a „Sport a népé.” Erre az új szellemű magyar sporttáborra építhetjük fel a demokrácia igazi alapjait.

Egyenlő elbánást a fővárossal

Torma Kálmán alispán, a vármegye képviselőtársaságának elnöke, megjelentekhez, majd kérte a fővárosi küldötteket, hogy hassanak oda, hogy a vidék egyenlő bánásmódban részesüljön a fővárossal. Beszélte ezután a falu sportjáról, megemlítve, hogy ott a sport gyermekcipőkben jár és a városok kötelessége annak felkarolása.

Közkinccsé kell tenni a sportot

Ménés János h. polgármester nagy hatású beszédében kifejtette, hogy 1948-nak a megbékélés évének kell lennie. Most kell közkinccsé tenni a sportot, mely azután erős, vidám egészséges ifjakat termel ki, kik a munkapad mellett is, de ha kell az ország függetlenségéért vívott küzdelemben is megállják helyüket.
Fábián Béla, a Nemzeti Paraszt Párt nevében a parasztfiúság sportolási lehetőségéről beszélt. Sass Béla, a DVSC ügyvezető elnöke a vidék sportjának anyagi úton való megsegítését kérte. Aradi Gyula, a DTE tornaszakosztályának vezetője, egyesületei nehéz helyzetét ecsetelte.
Atádi Kálmán a játékvezetők

széll elvtárs ezután a megyei sportbizottság feladatát ismertette. Megígérte, hogy a vidéket a jövőben sokkal nagyobb anyagi támogatásban fogják részesíteni. Ennek alapjait a toto-jövedelméből fogják fedezni. Edzőtáborokat vándorrendezőket és új pályákat adunk — fejezte be beszédét nagy tapsvihár közben Széll Béla.
A másik fővárosi kiküldött, Kovács Pál elvtárs, lendületes felszólalásában hangsúlyozta: most mikor a magyar reakció legyőzött a porban hever, most fog érvényesülni az a jelszó, hogy a „Sport a népé.” Erre az új szellemű magyar sporttáborra építhetjük fel a demokrácia igazi alapjait.

Közkinccsé kell tenni a sportot

Ménés János h. polgármester nagy hatású beszédében kifejtette, hogy 1948-nak a megbékélés évének kell lennie. Most kell közkinccsé tenni a sportot, mely azután erős, vidám egészséges ifjakat termel ki, kik a munkapad mellett is, de ha kell az ország függetlenségéért vívott küzdelemben is megállják helyüket.
Fábián Béla, a Nemzeti Paraszt Párt nevében a parasztfiúság sportolási lehetőségéről beszélt. Sass Béla, a DVSC ügyvezető elnöke a vidék sportjának anyagi úton való megsegítését kérte. Aradi Gyula, a DTE tornaszakosztályának vezetője, egyesületei nehéz helyzetét ecsetelte.
Atádi Kálmán a játékvezetők

A sportbizottság névsora

Ezután került sor Debrecen és Hajdú vármegye sportbizottságának megválasztására, melynek névsora a következő:
Diszelnökök: Szabó István, Ménés János, Szász Ferenc, dr. Molnár Győző, Sándorné Nagy Margit, Tóth Lajos, dr. Torma Kálmán, Szigethy Gyula és Kondor Imre. Elnök: Gyula-házi Jenő, ügyvezető elnök: Törös Károly, társelnökök: Kóvári László, Felkal Imre, Bartha János és Fábián Zoltán, alelnök: Sass Béla, főtitkár: Kertész István, titkár: dr. Szabó Ferenc, pénzügyi titkár: Adám László, gazdasági vezetők: Blitzer Ármán és Kondor Lajos, propagandavezetők: Király László és Oltványi Ottó, női titkárok: Vermes Lászlóné és dr. Kálmár Lajosné.
Az Internacionálé zárta be a közgyűlést, mely határkövet jelent Debrecen és Hajdú megye sportéletében.

HIREK

IDŐJÓSLAS: Elénk délnyugati, nyugati szél, sokfelé eső. A hőmérséklet alig változik.

A városi tanács felhívja a háztulajdonosokat, hogy az április 4-i országos felszabadulási ünnepségeken házaikat lobogózzák fel.

A debreceni Fazekas Mihály Állami Gimnázium és a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság vasárnap déli 12 órakor a Déri Múzeum előudtermében Gorkij-ünnepélyt rendez. Ebből az alkalomból Adler Miklós festőművész fametszetet készített Gorkijról, amelyet az ünnepség minden hallgatója ajándékba fog kapni.

A városi tanács tegnapi ülésén megbeszéltek, hogy elfogadják a hivatalok számára biztosított tüzelőanyagok elosztásáról szóló határozatot, amely az északi fekvésű irodák részére biztosítja a tüzelőt.

Még a régi időktől maradt a város tulajdonában egy öntöző és seprőautó, amely azonban igen elhanyagolt állapotban van. Korábban önkormányzatunknak volt a feladata, azonban a főváros köztisztasági hivatala hajlandó átvételre. Csak két darab szerkesztés adna.

KALAPOT FRANKTÓL ARANY BIKÁ

Nagy Ferenc paci lakos már hosszabb ideje idegben szenvedett. Az utóbbi időben nem akart enni sem, hozzátartozói hibába kérték. Így szervezete teljesen legyengült és tégnap lakásán meghalt.

Túntanfolyam kezdődik április 6-án dr. Konczné „Rikmus” tánciskolájában, Péterfia 30. (x) A Városi Nyugdíjasok Egyesületének választmánya vasárnap d. e. 11 órakor a városi házban. Kiszáncs-teremben, akadályesetben a földszinten az országban gyűlést tart. Érdeklődő tagokat is szívesen látunk.

Schaff tánciskolájában (Sas-u. 2. szám) 5-én új tanfolyam kezdődik. Minden vasárnap 7-11 óráig osztályok.

A munkásbiztonság a jövő héten péntekig minden nap tárgyal. Hétfőn és kedden az özi szabotázst, szerdán Fekete István hazatérő terménykereskedő ügyét tárgyalja, csütörtökön pedig Ramecz Béla sátorajuhelyi pék és nyolc bűntársának bűnyűgyével foglalkozik.

Az Izr. Négyelet folyó hó 4-én, vasárnap délután 4 órakor tartja évi rendes közgyűlést, melyre t. tagjainkat és minden érdeklődőt szívesen lát az elnökség. (x)

Könyvelési szakiroda Vörösmarty-uca 24. sz. Telefon: 117.

Tegnap délután dr. Szarukán József vizsgálóbíró Berettyóújfaluba utazott, ahol a kórházban légkörtérvezésben meghalt Lovász János zsekkai másfél éves gyermek. Több adat merült fel, hogy a gyermek halálát gondatlanság okozta. A törvényszék körülbelül két hónappal ezelőtt ifj. Tornyai János hajdúszoboszlói fiatalembert állítási kötelezettségének elmulasztása miatt egyhónapi fogháza ítélt. Tornyai akkor azzal védekezett, hogy ő a Jehova tanuhoz tartozik és a katonaszkadás ellenkezik vallási meggyőződésével. Az ügy fellébezés folytán a táblához került, ahol a tegnapi tárgyaláson helybenhagyták a törvényszék ítéletét. Tornyai most sem nyugodott bele a döntésbe, hanem megfellebbezte azt. Így ügye a Kuriahoz került.

PÁRTELET

A belvárosi pártbizottság szombaton délután hat órakor vezetőségi és bizalmi értekezletet tart a Csepő-u. 58. szám alatt.

Az MKP belvárosi szervezete Domokos Lajos-utca 28. szám alatti helyiségekben vasárnap este hat órai kezdettel táncmulatságot rendez, melyre mindenkit szeretettel vár a rendezőség.

Az MKP belvárosi szervezete vasárnap délelőtt 10 órakor vezetőségi és bizalmi ülést tart. Megjelenés kötelező.

Vasárnap délután három órakor a kommunista és szociáldemokrata nevelők közös aktívát tartanak a Csepő-utca 58. szám alatt. Előadók: Balogh Elemér és Ágoston György.

Április 4-én, vasárnap Kisgyűléseket tartunk a következő helyeken: Bihar-telep 4 óra: Györi Gáspár; Szabad-ságtelep 4 óra: Ménes János; W. Jaffa-telep 4 óra: Grandpierre Lajos; Boldogkert 4 óra: Selyem Gábor; Rákostelep 5 óra: dr. Molnár Győző; Pallag-puszta 2 óra: Hübéresi Sándor; Nagyhűgyes 2 óra: Debrecei Ferenc; Csigyori 4 óra: Lente Lajos; Serly-tanya 4 óra: Bajkó Máttyás; Nagyhat 3 óra: Gergely Viktor.

SAKSZERVEZET

A FÉKOSZ kertész szakosztály 4-én tartandó gyűlése elmarad 11-ére. — Orvosi szakbizottság felhívja tagjait, hogy adatszolgáltatás végett a szakbizottság iródjában jelentkezzenek. — Iskolai alkalmazottak ma 4 órakor vezetőségi, utána 5 órakor rendes taggyűlést tartanak. — Ruházati munkások vasárnap 10 órakor közgyűlést tartanak. — Huszári munkások vasárnap délelőtt gyűlést tartanak. — Háziöngyűlések vasárnap délután 3 órakor taggyűlést tartanak. Csepőtelepi öngyűlést 10 óráig adják be. — Csepőmunkások szakbizottsága vasárnap 9 órakor taggyűlést tart.

Magánalkalmazottak szakbizottsága vasárnap délután 4 órakor gyermekelőadást rendez bábszínházban és uzsonnával egybekötve. Az összes fizikai és szellemi munkát teremtő munkások szombaton délután 5 órakor a Magánalkalmazottak szakbizottságában feltétlenül jelenjenek meg Kisz Imre budapesti kiküldött előadásán.

Pénzügyi szakbizottság (Pénzügyi igazgatóság) rendezésében ma déli 12 órakor dr. Csire Ferenc pénzügyi igazgató tart előadást. Délután 6 órakor a kultúrterem ünnepélyes megnyitása.

Még ebben a hónapban kassai úszók vendégseregének Debrecenben. A Dohánygyár holnap Pehérgyárban tart küzd, míg a DMTE a Karcagi MTE ellen vívja harcát.

A Dohánygyár II. vasárnap délelőtt 10 órakor a MÁV-KASE II. ellen játsszik bajnoki mérkőzést a Dohánygyári sporttelepen.

A MATOSZ—DVSC mérkőzést Kálcsa és Debrecenben is ismert bíró vezeti.

Még ebben a hónapban kassai úszók vendégseregének Debrecenben. A Dohánygyár holnap Pehérgyárban tart küzd, míg a DMTE a Karcagi MTE ellen vívja harcát.

A Dohánygyár II. vasárnap délelőtt 10 órakor a MÁV-KASE II. ellen játsszik bajnoki mérkőzést a Dohánygyári sporttelepen.

A MATOSZ—DVSC mérkőzést Kálcsa és Debrecenben is ismert bíró vezeti.

Még ebben a hónapban kassai úszók vendégseregének Debrecenben. A Dohánygyár holnap Pehérgyárban tart küzd, míg a DMTE a Karcagi MTE ellen vívja harcát.

A Dohánygyár II. vasárnap délelőtt 10 órakor a MÁV-KASE II. ellen játsszik bajnoki mérkőzést a Dohánygyári sporttelepen.

A MATOSZ—DVSC mérkőzést Kálcsa és Debrecenben is ismert bíró vezeti.

Még ebben a hónapban kassai úszók vendégseregének Debrecenben. A Dohánygyár holnap Pehérgyárban tart küzd, míg a DMTE a Karcagi MTE ellen vívja harcát.

A Dohánygyár II. vasárnap délelőtt 10 órakor a MÁV-KASE II. ellen játsszik bajnoki mérkőzést a Dohánygyári sporttelepen.

A MATOSZ—DVSC mérkőzést Kálcsa és Debrecenben is ismert bíró vezeti.

Még ebben a hónapban kassai úszók vendégseregének Debrecenben. A Dohánygyár holnap Pehérgyárban tart küzd, míg a DMTE a Karcagi MTE ellen vívja harcát.

A Dohánygyár II. vasárnap délelőtt 10 órakor a MÁV-KASE II. ellen játsszik bajnoki mérkőzést a Dohánygyári sporttelepen.

A MATOSZ—DVSC mérkőzést Kálcsa és Debrecenben is ismert bíró vezeti.

SPORT

Ennyivel jobbabbak voltak...

Grác válogatott—Debrecen válogatott 10:3 (3:0). Vezetette: Barkos.

A Magyar Kézilabda Szövetség és a Debreceni Szakszervezeti Ifjúsági Tanács rendezésében tegnap délután nemzetközi kézilabda mérkőzést rendeztek a DVSC sporttelepen. A két csapat összetételét: Debrecen válogatottja: Komáromi — Héthy, Balogh — Nagy I., Szűcs, Törös — Tóth, Csery, Szabados, Nagy II., Kertész. Grác válogatottja: Stuckhardt — Sommererger, Skarlin — Greugg, Stoiser, Jagl — Freitag, Koch, Gruber, Steinwender, Blumegger. Az első félidőben mindjárt a vendégcsapat vezetése a játék irányítását és három pompás góllal terbeli meg a debreceniekkel, Srbenben mindkét félidőben eseret határoznak el, a helyiél kimarad Balogh, Szabados

A felszabadulási váltóra még a helyezinen is lehet jelentkezni, csak az újonnan jelentkezett csapatoknak megkülönböztető jelzést kell viselniük. A férfiak a nagyverdei hősi emlékműtől futnak, míg a női együttesek rajtja a nagyállomás előtti orosz emlékmű felől. Cél az Alföldi-palota előtti hősi emlékmű.

Súlyos csapás érte Tóth Lajost, a legkiválóbb magyar tornászok egyikét edesapja elhunytával. A jeles tornászt számosan keresték fel részvét-kívánságokkal.

A D. Török—DMTE II. második osztályú bajnoki mérkőzést vasárnap délután 4 órakor kerül sorra a Bartók Béla-úti (volt Pozsony-út) sporttelepen. A D. Török—DMTE II. első 7 órakor szakosztályi értekezletet tart.

DVSC II.—VAOSZ II. 13:4. Kerületi asztali tenisz csapatbajnoki mérkőzés. A győzelmeket a DVSC (3:0), Pórfy (4), Gergely (4), Miklós (3), Horváth (2), illetve Kotrás (2) és Szabó (2) szereztek.

A Postás ma este 8 órai kezdettel ismerkedési estét rendez a MEMORZ összes helyiségében, melyet reggelig tartó tánc követ.

A MÁV-KASE úszószakosztálya ma este az Arany Bika Bozskai-teremben társasvacsorát rendez.

Vasárnap két ifjúsági bajnoki mérkőzést játszanak is. Kabán a MÁV-KASE a Kabai MTE ifi ellen küzd, míg Karcagon a Postás ifi játszik.

Vasárnap délelőtt 9 órai kezdettel DVSC—Szegei Postás asztali tenisz mérkőzés lesz a postapalota tanfolyamteremben, míg este 6 órakor a Postás játszik a szegediek együttesével.

Ma este 6 órakor kerül sorra a Kereskedő Társulat tornatermében a DMTE—DVSC kerületi öklívó mérkőzés. Holnap este a MÁV-KASE—Postás labdarúgó összecsapás után folytatják a DVSC sportcsarnokában a DVSC—MÁV-KASE vízszavató találkozót. Mindkét összecsapás iránt hatalmas érdeklődés nyilvánul meg.

A MATOSZ—DVSC mérkőzést Kálcsa és Debrecenben is ismert bíró vezeti.

Még ebben a hónapban kassai úszók vendégseregének Debrecenben. A Dohánygyár holnap Pehérgyárban tart küzd, míg a DMTE a Karcagi MTE ellen vívja harcát.

A Dohánygyár II. vasárnap délelőtt 10 órakor a MÁV-KASE II. ellen játsszik bajnoki mérkőzést a Dohánygyári sporttelepen.

A MATOSZ—DVSC mérkőzést Kálcsa és Debrecenben is ismert bíró vezeti.

Még ebben a hónapban kassai úszók vendégseregének Debrecenben. A Dohánygyár holnap Pehérgyárban tart küzd, míg a DMTE a Karcagi MTE ellen vívja harcát.

A Dohánygyár II. vasárnap délelőtt 10 órakor a MÁV-KASE II. ellen játsszik bajnoki mérkőzést a Dohánygyári sporttelepen.

A MATOSZ—DVSC mérkőzést Kálcsa és Debrecenben is ismert bíró vezeti.

Még ebben a hónapban kassai úszók vendégseregének Debrecenben. A Dohánygyár holnap Pehérgyárban tart küzd, míg a DMTE a Karcagi MTE ellen vívja harcát.

A Dohánygyár II. vasárnap délelőtt 10 órakor a MÁV-KASE II. ellen játsszik bajnoki mérkőzést a Dohánygyári sporttelepen.

A MATOSZ—DVSC mérkőzést Kálcsa és Debrecenben is ismert bíró vezeti.

Még ebben a hónapban kassai úszók vendégseregének Debrecenben. A Dohánygyár holnap Pehérgyárban tart küzd, míg a DMTE a Karcagi MTE ellen vívja harcát.

A Dohánygyár II. vasárnap délelőtt 10 órakor a MÁV-KASE II. ellen játsszik bajnoki mérkőzést a Dohánygyári sporttelepen.

SZÍNHÁZ

48-AS SZAVALÓ ÉS SZÍNHÁTSZÓ VERSENYEK

Hétfőn kerül lebonyolításra öt versenye legjobb színjátszócsapatjainak és szavalóinak versenye Debrecenben a Független Kisgazda Párt kultúrtermében.

A versenyen a hadúrmezői versenyek győztesei: az MKP központ kultúrtermeiben, kivülük Bihar, Szabolcs, Szatmár és Szabolcs megye legjobb színjátszó és szavaló mutatók be tudásuk.

A versenyek iránt megnyilvánuló érdeklődésre való tekintettel, jegeket, elővetelben lehet kapni a 48-as Bizottság hivatalos helyiségében (vármegyeháza, főispáni hivatal).

Kérjük azokat a szavalókat, akik március 30-án nem tudtak a versenyen megjelenni április 3-án délután 3 órakor a Független Kisgazda Párt Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. szám alatti kultúrtermében jelenjenek meg.

ODNOSOFF HEGEDÜSTJE

A Zenekedvelők Köre IV. bérleti hangversenye április 6-án este fél 8 órakor a Zeneiskola hangversenytermében Odnosoff hegedűstje lesz. A világhírű hegedűművész, az 1932-es bécsi nemzetközi versenyen az 1937-es brüsszeli Isz-díj nyertes, hatalmas műsorról szerepl. Beethoven c-moll szonátáján és Lalo spanyol szimfóniáján kívül Regér szőlőszónátját, Bartók román táncait, valamint De Falla, Kreiser és Paganini műveket játszik. Tekintettel a már előzetesen megnyilvánuló érdeklődésre, a Kör vezetősége kéri bérlet, hogy jegyeket április 6-ig vegyék át, mert helyüket nem tudja tovább biztosítani. Napjegyek 4—15 Ft-os ártan a Zeneiskola titkári irodájában válthatók. (x)

HETI MŰSOR:

Szombaton este 7 órakor: A harapós férj. A-bérlet.

Vasárnap délután fél 4 órakor: A harapós férj. Bérlettel.

Vasárnap este 7 órakor: A harapós férj. Bérlettel.

„A harapós férj” c. kacagató zenés vígjáték kerül színpadra szombaton, vasárnap és hétfőn a színházban a hirdető, „Rigó Jancsi” helyett, elsőrendű szereposztással. Csupa derű és kacagás. (x)

A felszabadulás ünnepsége Budapestre vezényelt honvédek kar távollétében „A harapós férj” zongorakísérettel kerül színpadra. (x)

„Az idegen gyermek” c. nagyszínerű vígjáték-újdonosság kedden este közkívánatra kerül színpadra. (x)

A rendkívüli nagy előkészülettel igénylő „Rigó Jancsi” bemutató előadását csütörtökre halasztotta a színház igazgatósága. (x)

ÉJLELI ÜGYELETEK SZOLGALATOT TARTÓ GYÓGYSZERTÁRAK

Április 3—9-ig: „Nagyar Korona”, Vöröshadisteg-útja 4. sz.; „Bozskay”, Cegléd-utca 22. szám.

APRÓHIRDETÉSEK

SALAK díjmentesen hardbát a Bőrgyáról a Dohánygyárral szembe

INGATLAN Iren-utca 42. számú ház eladó. 296 Saját telkemet eladom. Baditz Zsigmond, Miskolc, Tass-u. 15. 3 EGYEB Korfeszert, lugasdrót, abronevas használt drót 1 kg 2.50 Ft. Széchenyi 55, vasútiút. 248 Gyári radiót és kerékpárt részletek és vásárolhat már Nagynál Színházjárárd. 116 Vámosperes, sajáttermésű bor Áruháza Itorenként 18. Kössuth-utca 26. sz. ke. 61. szám. 504

VARRODÁK VALÓDI HORGÁNY HÍMZŐVEL gomblyukasztanak és kiadó iparicéknél varrjanak jó minőség, olcsó árak, nagy választék FAVÖRIBAN, Csepő-u. 24. 5 TYPUS textilárú, férfi-szővet, — Diva, fejkendő nagy választékban a legolcsóbb árban kapható. — Schwarz Jenő, Csepő-u. 11. Új üzletház. 6 No prédálja el használt ingóságait, mert ruhanemlékért, szőnyegéért, vitrin-tárgyakért legmagasabb árat csak az ingóságértéke sító fizet. Vétel, csere, eladás Csepő-u. 33. Ipari. kolléputlet. 4 Akar olcsón építkezni? — Vásároljon darabos és olcsót meszet, cementet és mindenféle építkezési anyagokat a legolcsóbban Káztól, Szó. közlőút 1. Telefon 614. — Előcsőtáru nagycserepre előjegyzést elfogadok, Prima 1022-esen kapható. 268

Kutyabőr, Angoraszort, mindenféle nyersbőr, és tollat magas áron vásárolok. RÖBICSEK BERNAI Hatvan-utca 37. ELVESZETT EGY pirosra festett motorhátsó elveszett a Vágó, hídól a Szent Anna és Piac-utca sarkáig. Beszéltesse megtaláló jutalomban részesül. Ászódi, Török Bakt. utca 13. 310 Felelős szerkesztő és kiadó: BADO ISTVAN Szerkesztőség: Debrecen, Vöröshadisteg-útja 28. II. e. Telefon 264 Kiadóhivatal: Debrecen Bajcsy-Zsilinszky-utca 10. Telefon: 205. Nyomatott a „Szabadság” nyomda körlegyőpán Felelős vezető: Mihály